

编辑/文 王 校对/任永涛

2010年1月27日 星期三



张艺谋

比尔·盖茨完成电影“处女秀”

□据《北京青年报》

微软公司创始人比尔·盖茨(如图)22日出席了纪录片《等待超人》在圣丹斯电影节举行的首映式。在电影中,比尔·盖茨作为一名被采访对象,谈论了美国公立教育的现状,完成了电影“处女秀”。

据悉,《等待超人》反映了许多普通美国中学生想接受更好教育却无法实现这一心愿的现实,探讨了美国公立教育体系现存的问题。

根据《福布斯》杂志发布的2009年富豪榜,比尔·盖茨以400亿美元净资产位列当年富豪榜首位。



贵州安顺文化局状告张艺谋

称其影片《千里走单骑》篡改地方戏，侵犯署名权

□据 新华网

贵州省安顺市25日在贵阳举行新闻发布会,称安顺市文化局作为非物质文化遗产保护部门,本月已经在对电影《千里走单骑》的导演张艺谋、制片人张伟平及发行方北京新画面影业有限公司提起诉讼,提请法院判令上述三方为《千里走单骑》侵犯“安顺地戏”的署名权一事消除影响,同时判令发行方停止发行影片《千里走单骑》。

“安顺地戏”维权诉讼的代理律师、上海市协力律师事务所律师李俊说,这一诉讼已于本月20日被北京市相关法院立案,立案后一周内,其诉讼通知会送达张艺谋等三名被告人手中。

安顺市文化局认为,张艺谋2005年执导了影片《千里走单骑》,影片中作为故事主线贯穿影片始

终的“云南面具戏”事实上是安顺市独有的“安顺地戏”。影片中的地戏演员、地戏面具、地戏演出的剧目、音乐、声腔、方言、形体动作等均来自“安顺地戏”。但是,导演张艺谋在影片本身及影片发布会上等公开场合中都未表明“云南面具戏”的真实身份,在后期放映和光碟发行阶段也未提及“安顺地戏”。这一做法误导了观众,错误诠释了地方民俗文化,严重侵犯了“安顺地戏”的署名权。

“安顺地戏”距今已有600余年历史,被誉为“中国戏剧的活化石”,2006年被国务院列入我国第一批国家级非物质文化遗产保护名录。

“片尾的所谓‘署名’,我们认为是不恰当,也是不完整的。”安顺市委宣传部副部长杨平在新闻发布会上说,“它只标注了安顺市詹家屯戏队,没标明是地戏队,这

两者是完全不同的概念。同时,对影片中出现的剧目和戏种,没有标明是安顺地戏和安顺地戏的剧目《战潼关》和《千里走单骑》。安顺地戏作为一种综合性的民间戏剧艺术,是600多年来安顺人民共同创作并拥有的精神财富,并不能以一个‘戏队’来代替,这也是安顺市在本案中主张‘安顺地戏’署名权的由来。”

据悉,安顺市文化局此次诉讼的目的主要有两个:一是要求法院判令《千里走单骑》导演张艺谋、制片人张伟平、发行方北京新画面影业有限公司分别在《法制日报》、《中国日报》(英文版)中缝以外版面刊登声明,消除《千里走单骑》侵犯“安顺地戏”署名权的影响;二是判令北京新画面公司停止发行影片《千里走单骑》。安顺市没有提出要求经济赔偿的申请。

■图说文娱



韩庚一直处于解约风波令歌迷深感遗憾,这个局面有望于2月提前扭转。25日,韩庚一好友在博客中透露:“为防止SM公司采取拖延战术,家人及其富二代表妹已凑足了近千万万元的违约款以尽早结束合约之争。解约之后,韩庚将签约国内某知名娱乐公司,并与富二代表妹漫琦(如图)携手发行专辑。”据透露,韩庚的表姨在浙江从事服装制造生意,家产数十亿元,漫琦是其长女。(广州)



上周,香港在4天之内发生2起孕妇疑似注射流感疫苗后流产,目前怀孕5个多月的香港艺人张柏芝(如图)非常紧张。据友人透露,张柏芝坚决拒打流感疫苗,还戴着口罩激动地向邻居批评香港卫生当局的防疫措施。(中新)

个人首张专辑全球热销逾800万张, 接受奥普拉采访时形象大变——

苏珊大妈:我没有精神失常

□据《京华时报》

25日,索尼音乐透露,针对近日有媒体报道苏珊大妈在伦敦机场行为反常,苏珊大妈称自己并未精神失常。

近日,有新闻报道称,苏珊大妈在伦敦机场内突然拿起拖把当成麦克风大声唱歌。苏珊大妈日前作客美国著名脱口秀女王奥普拉访谈节目《奥普拉秀》时,说自己去年因在选秀决赛中落败而被送往医院治疗的3天,是她唯一一次因为成名压力而产生精神问题。她说:“我当时几乎整整一周无法进食,也不能入眠,感觉筋疲力尽。但现在我完全恢复了。”

为了参加奥普拉的节目,苏珊大妈一改往日形象,穿一袭曳地长裙礼服,不仅重新设计了发型,还戴上了华贵的长坠式耳环。奥普拉问她是否满意自己的新造型,她说:“这么穿看起来更专业,也更正式,你不这么认为吗?”

据统计,苏珊大妈在选秀落败



录制完《奥普拉秀》,苏珊大妈兴高采烈地离开制作单位。

后推出的个人首张专辑《我有一个梦想》,如今在全球已经热销超过800万张。她在节目中表示:“我感觉世界上所有人都会去买我的专

辑。”同时她也表示,自己还需要一段时间适应来自媒体和歌迷的关注,但是她会尽自己努力奉献更好的音乐给歌迷。



去年,流行歌手“小甜甜”布兰妮(如图),事业上如日中天,生活上和经纪人男友杰森·特拉威克的感情也发展到了谈婚论嫁的阶段。不过,据英国媒体报道,布兰妮近日疑似再度精神失常,状况堪忧,恐怕得继2007年和2008年之后,第三次前往医院接受心理治疗了。据知情人士透露,本就患有抑郁症的布兰妮,日前不仅在公开场合大哭大闹,甚至行为也很怪异,生活中会莫名其妙地跳到桌子上跳舞。(长江)

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团大传播网络
●权威的网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大集、交网友、上网找乐、论坛灌水……汇集本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
●每天达20万人次的访问量,独创动感的多端点方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一本土新闻电子杂志《豫客》免费下载,一刊在手,风靡洛阳,让“阅读”成为“便捷”的享受
●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机直接上网,随时随地、轻松掌握最新资讯

地址:洛阳市新区开元大道与滨河大道交叉口22号 | 广告热线:0379-65236618